

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Смирнова Евгения Сергеевича «"Свой" и "чужие" в традиционной лингвокультуре Северного Приангарья (на материале устных текстов конца XX – начало XXI вв.)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – Русский язык.

Представленная к защите диссертация Евгения Сергеевича Смирнова «"Свой" и "чужие" в традиционной лингвокультуре Северного Приангарья (на материале устных текстов конца XX – начало XXI вв.)» посвящена теме, которая является актуальной как с точки зрения академической науки, так и практической лингвистики, тесно интегрированной с историей, социологией, этнографией, антропологией.

Исследовательская концентрация диссертанта на ангарском материале закономерно обусловлена фактом своеобразия духовной культуры русских Северного Приангарья. В отличие от основной массы русских сибиряков ангарцы отчетливо осознавали и осознают свою значительную обособленность не только по отношению к аборигенному населению, но и в составе собственно русского этноса. Как следствие, для их духовной культуры очень значимой оказалась задача поиска оснований и проявлений своей идентичности. Решали они эту задачу как в высказываниях сугубо окказионального порядка, так и при создании / воспроизведении нарративов, усиливая в них аксиологическое начало. Тем самым к исследованию привлекается материал, особенно ярко высвечивающий этот важный аспект народной традиции.

Диссертанту удалось обобщить репрезентативный полевой, архивный и теоретический материал, творчески и обоснованно применить к решению поставленных актуальных исследовательских задач богатый методологический арсенал, что выводит исследование далеко за рамки лингвистики в узком смысле как дисциплины сугубо филологической и тем самым сильно повышает эвристику исследования и придает наблюдениям и выводам диссертанта необходимую доказательность и теоретическую значимость.

Рекомендации по использованию результатов и выводов диссертации. Материалы данного исследования могут использоваться для разработки программ, учебных планов и методических пособий по диалектологии, этнографии, этнопсихологии, а также могут лечь в основу учебного пособия, посвященного проблемам изучения лингвокультуры русского населения Красноярского края и сопредельных территорий.

Диссертации Е. С. Смирнова «"Свой" и "чужие" в традиционной лингвокультуре Северного Приангарья (на материале устных текстов конца XX – начало XXI вв.)» по своему содержанию, структуре, завершенности, обоснованию теоретических положений и возможности практического использования результатов полностью соответствует п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» (утверждено Постановлением Правительства РФ от 24.09. 2013 г. № 842), а ее автор, Смирнов Евгений Сергеевич, заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – Русский язык.

8 декабря 2020 г.

Доктор филологических наук,
профессор ИГУ, директор «ГБУК ИО
"Региональный центр русского языка,
фольклора и этнографии"»,
лауреат Государственной премии РФ



Галина Витальевна Медведева

Почтовый адрес:

664050, г. Иркутск, ул. Байкальская, д. 310 а, кв. 6,

Тел.: 89500812304

Электронный адрес: baikmedvedeva@ya.ru

Подпись Галины Витальевны Медведевой «ЗАВЕРЯЮ»:

зам. директора «ГБУК ИО

"Региональный центр русского языка,

фольклора и этнографии"»



Ольга Александровна Стрекаловская